

有学生25人，专职教师1人，兼职教师4人，公社党委副书记兼任校长。此后，农业中学逐步恢复和发展，至1965年全县共有39所计47班，学生1544人，专职教师50人。

1964年9月，贯彻“两种教育制度、两种劳动制度”，丰惠、谢塘两所县属中学试办半耕半读中学班各1班，学生61人，有专职教师、兼职教师各2人。1965年秋，谢塘中学改办为农业职业中学，有学生4班计209人，教职工13人。丰惠中学招收半耕半读中学班3班，有学生168人，教职工18人。春晖、东关、崧厦、百官、章镇、沥海6所县属中学亦各附设半耕半读中学班1班。是年，全县县属中学附设半耕半读中学班14班，在校学生642人。1966年秋，“文化大革命”开始，农业中学、半耕半读中学班均停止招生，不久，全部停办。

1958—1965年度全县农业中学、半耕半读中学发展概况

年度	初级农业中学			年度	初级农业中学				普通中学附设半耕半读班			
	校数	班数	学生数		校数	班数	学生数	教工数	校数	班数	学生数	教工数
1958	17	17	620	1963	1	1	25	5				
1959	39	56	1638	1964	2	2	61	8	2	2	61	4
1960	12	23	625									
1961	2	2	29	1965	39	47	1544	50	8	14	642	30

第三节 初、中级技术学校

1958年4月开始，县文教局会同其他部门联合创办初(中)级技术学校。至1965年止，全县共计10所，按开办时间先后排列如下：

水稻技术学校 1958年4月，由县农业局、文教局联合创办，校址在县水稻良种繁育场(在今禹峰乡)。场长兼任校长，县文教局派文化课教员，县农业局派技术课教员，由县文教局拨款，新建教育用

房，购置教学仪器。首届招收高小毕业生45名，实行半耕半读，学制三年。7月续招高小毕业生60名，至1960年春，在校学生共102人。秋，停止招生，根据中共浙江省委指示决定：“场、校合为一体”，学校划归良种繁育场管理。学生“上课是学员、劳动是场员、实习是研究员、下乡是技术推广员”。

1965年秋，学校改为中级技术学校。招收初中毕业生53名，其中25名由水稻区各人民公社推荐，其余招收应届初中毕业生，实行半耕半读，学制三年。同年，县第五初级中学(小越中学)初二、初三年级各1班，共89人转入该校为初级技术班。1966年下半年因“文化大革命”停止招生。1968年10月，中技班学生毕业，学校停办。

茶桑技术学校 1958年5月创办，校址在章镇林岙隆庆庵(在今滨笕乡)，初名茶桑技术学校。6月招收高小毕业生52人，学制三年。县文教局派专职教师，县农业局派技术指导兼任专业课程。9月续招新生2班计89人。年底投资1.5万元扩建新校舍。1959年在校学生达172人。师生边上课、边参加劳动，垦荒种茶100余亩。同年学校以茶园为基础，创办上虞县茶叶试验场。

1960年秋，“场、校合为一体”，学校划归县茶叶试验场管理。学生毕业后，即为场员(技术员)。1961年，学校停办。

1965年8月在原址重新开办茶叶技术学校。6月招收初中毕业生2班，共89人，学制三年。1966年停止招生。1968年10月，84名学生毕业，学校停办。

卫生学校 1958年6月，由县卫生科主办，校址在百官镇解放街县卫生科内。设医士专业1班招收初中毕业生34人，学制二年。11月迁址下管。1960年7月，毕业学生由县招生委员会统一分配。同年，学校迁回百官镇，校址设在人民医院(今妇幼保健院)内。9月招收一年制医药专业2班共66人。1961年招收三年制医士专业新生50人。1962年

6月，学校停办。

1965年7月，学校在小越重新开办，校址设在县第五初级中学(今小越中学)内。在初中毕业生中，招收医士专业新生51名，学制三年，实行半工半读。1966年迁址曹娥三角站，因“文化大革命”开始，停止招生。1968年10月，学校停办。

林果技术学校 1958年6月，县农业局在五夫大云岙创办果牧技术学校。县文教局派文化课教员，县畜牧场场长兼任校长。9月招收高小毕业以上文化程度的学生60名，学制二年，实行半耕半读。同年12月，学校迁址横塘荪家塔(即今横塘中学)，师生动手搬坟砖，建校舍。1959年改名为林果技术学校。1960年首届学生43人毕业，分配到县畜牧场、县良种场和各大公社畜牧场工作，享受中专待遇。同年秋，又招收高小毕业生65人。1961年春，学校停办。部分学生回家参加农业生产，部分学生转入曹娥狮子山的农业专科学校的会计培训班学习，半月后分配到各公社、大队任会计。

棉麻水产技术学校 1958年7月，由县农业局、文教局联合创办，校址在联丰寺前双枫庙。县文教局派文化课教员，县农业局派专业课教员。9月，招收应届高小毕业生1班计46人，校名为棉麻技术学校，实行半耕半读，学制二年。1959年初迁址四埠何家，同年9月，改名棉麻水产技术学校，续招棉麻专业新生1班计37人，水产专业1班计39人。1960年7月，首届学生43名毕业，全部被崧厦人民公社棉花试验场录用为场员。1961年5月，学校停办。

农业机械技术学校 1958年秋，中共上虞县委农工部筹建创办，校址在丰惠镇玉带桥黄泥道地。11月招收高小毕业以上文化程度的农村青年80名，设两个班级，有专职教师4名，职工2名，兼职教师2名。学生年龄大的30岁，小的15岁，参差不一，实行半工半读，学制三年。学生学习文化，研制、使用水稻收割机、打稻机、插秧机等农

业机械。学校有劳动基地水稻田20余亩。1961年春，学校停办。

农业专科学校 1959年5月，中共上虞县委农工部筹建创办，校址在曹娥狮子山(在今中塘乡狮子村)，利用旧草房和新建草房作校舍。9月招收新生8班共455人，设农业机械、畜牧兽医、农作物栽培、财会等各2班，学制三年。教职工31人，由中共上虞县委书记兼任校长，县文教局派文化课教员，县农业局派专业课教师。1961年，学校停办。

畜牧兽医技术学校 1959年5月，中共上虞县委农工部筹建创办，校址在东关长塘杜家台门，借民房作校舍，以长塘畜牧场为实习基地。9月招收具有高小毕业以上文化程度的社会青年新生1班计50人。学校有专职教师4人，实行半工半读。1960年2月，在校学生仅30名左右。后长塘畜牧场撤销，学校并入上虞茶桑技术学校，校舍归还群众。5月，学校停办。城镇户籍学生转入茶场为场员，农村户籍学生回原籍参加农业劳动。

棉花技术学校 1965年3月，省教育厅副厅长刘亦夫率社会主义教育工作团(四清工作团)来虞提议创办。省教育厅拨款新建教育用房。校址在盖北公社联围大队，即今盖北中学，并征用海涂荒地110亩为劳动基地。1965年4月，崧厦镇民办中学初一、初二各1班计92人转入为初技班学生。8月招收中技班新生61人，其中15人由棉区各人民公社推荐，其余招收应届初中毕业生，实行半耕半读，学制三年。1965年秋，中共浙江省委常委陈冰、秘书长薛驹及刘亦夫等领导视察该校。1966年5月续建新校舍，师生边教学、边劳动，开垦荒地40余亩，种植棉花和水稻。同年秋，因“文化大革命”开始，停止招生。1968年10月，中技班53名学生毕业，学校停办。

上虞商业学校 1965年6月，经中共浙江省委财贸政治部批准，由省供销社拨款创办，初名上虞供销职业学校。校址在丰惠镇站弄4

号，后迁南街13号。首届招收来自绍兴、嵊县、新昌、上虞等县的初中毕业生及具有同等学历的城镇社会青年101人，设财务会计、农产品采购检验两个专业班，实行半工半读，学制二年。1966年5月改名上虞商业学校。1968年10月99名学生毕业，分配到各县供销系统工作，学校停办。

1958—1967年度全县初、中级技术学校发展概况

年 度	中 级 技 术 学 校				初 级 技 术 学 校			
	所数	班数	学生数	教师数	所数	班数	学生数	教师数
1958	1	1	34		5	9	504	
1959	2	10	555		6	11	623	
1960	2	10	555	36	5	9	335	30
1961	1	3	166	4				
1965	5	9	343	33	(2)	4	161	8
1966	5	7	340	33				
1967	5	7	300	33				

第四节 职业高中

1979年6月，县人民政府在丰惠镇南街创办技工学校，招收初中毕业生，设粮油检验，棉茶麻茧检验专业各1班，学生共99人。1980年，永徐、联江、通明、浜笕、张溪5所中学附设农职业班。1983年，上浦中学设农作物栽培，上虞中学设电工，东关中学设金工，谢塘中学设棉花和果木栽培，下管中学设作物栽培和山林特产，崧厦中学设幼师，丰惠中学设工业会计等职业高中各1班。1984年县属沥海中学设家电维修专业1班。

1984年8月，县教育局会同商业、供销、农林、二轻、乡镇企业等